

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (2953)

Воскресенье

9

АПРЕЛЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО  
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, нанеся поражение противнику в предгорьях Карпат, вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, войска фронта овладели городом СЕРЕТ и заняли свыше 30 других населенных пунктов на территории Румынии.

В боях за выход на нашу юго-западную государственную границу отличились войска генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-майора ЗАМЕРЦЕВА, генерал-майора ПРОХОРОВА, генерал-майора ЗАМИРОВСКОГО, полковника ЛЕМАНОВИЧА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАНА, генерал-майора танковых войск ДРЕМОВА, подполковника БОЙКО; артиллеристы полковника ВИШНЕВСКОГО, полковника РАЗУМОВСКОГО; летчики генерал-майора авиации ГАЛУНОВА и саперы полковника СОКОЛОВА, майора ТЕМКИНА, майора ЯКОВЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за разгром противника в предгорьях Карпат и за выход на нашу юго-западную государственную границу, представить к присвоению наименования „ПРИКАРПАТСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 8 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, вышедшим на нашу юго-западную государственную границу,— двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за выход на нашу юго-западную государственную границу.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

8 апреля 1944 г.

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО  
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта форсировали реку ПРУТ севернее города ЯССЫ на участке протяжением 170 километров, прорвали оборону противника, овладели городами ДОРОХОЙ, БОТОШАНИ, с боями заняли более 150 других населенных пунктов и, преследуя войска противника, вышли к реке СЕРЕТ на фронте протяжением 85 километров.

В боях за прорыв обороны противника и за форсирование реки ПРУТ отличились войска генерал-лейтенанта ЖМАНЧЕНКО, генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта КОРОТЕЕВА, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора МАРТИРОСЯНА, генерал-майора БОБРОВА, генерал-майора МИХАЙЛОВА, генерал-майора МЕРКУЛОВА, полковника КАРЛОВА, полковника ГИЗЯТУЛИНА, полковника КОНЕВА, полковника ВРОНСКОГО, полковника УМАНСКОГО, полковника КОЛЕСНИКОВА, полковника ПУТЕЙКО; танкисты генерал-майора танковых войск БАРАУСОВА, полковника СТЫЖИКА, полковника АНДРЕЕВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора артиллерии ФАУСТОВА, полковника МЕНТЮКОВА; летчики полковника ТАРАНЕНКО, подполковника ШУНДРИКОВА и саперы полковника ПЕТРОВА, полковника ПОНИМАША, полковника ГЛЕЗЕРА, полковника ПОКРОВСКОГО, полковника БУДАРИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за прорыв обороны противника и за форсирование реки ПРУТ, представить к присвоению наименования „ПРУТСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 8 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону противника и форсировавшим реку ПРУТ,— двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за прорыв обороны противника и за форсирование реки ПРУТ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

8 апреля 1944 г.

### Эшелон подарков освобожденным районам Белоруссии

Из Ярославской области отправлен первый эшелон подарков в освобожденные районы Белоруссии. Ярославцы послали много стальных, электро-моторов, инструментов, материалов, предметы домашнего обихода, оборудо-

дованные для столовой, детсады и больницы, учебные пособия для школ. В ближайшие дни будет отправлен второй эшелон с семенами и сельско-хозяйственным инвентарем.

Войска 1-го Украинского фронта, нанеся поражение противнику в предгорьях Карпат, вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров.

Войска 2-го Украинского фронта, форсировали реку Прут севернее города ЯССЫ на участке протяжением 170 километров, прорвали оборону противника и, преследуя врага, вышли к реке Серет.

Слава нашей доблестной Красной Армии!  
Смерть немецким оккупантам!

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 АПРЕЛЯ

В течение 8 апреля западные города СНАЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЕЗЕМЯНЫ, ЛАНОВЦЕ, ГЛУБИЧЕН, БИЛЬЧЕ-ЗЛОТЕ, ВИНЯТИНЦЫ, НАСПЕРОВЦЫ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, нанеся поражение противнику в предгорьях Карпат, вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров и овладели районными центрами Станиславской области ПЕЧЕНЕЖИМ, ЯБЛОНОВ, ЖАББЕ, районными центрами Черновицкой области городами ВАШКОВ, ЦЫ, городом ВИЖНИЦА, ПУТИЛА, ГЛЫБОНА, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОСМАЧ, КЖИВОРУВНА, УСЬЦЕРЬКИ, СЕЛЕТИН, КРАСНО-ИЛЬСК, ПЕТРОВЦЫ, КУПНА, СТАРЫЙ ВОЛЧИНЕЦ, ДЕУШТ и железнодорожные станции КОСЬМИН, АДЫННАТА, НАРАПЧУ, ЧУДИН, КОСЧУЯ, ТИСАУЦЫ, БЕРХОМЕТ, ВИЖНИЦА. Преследуя отходящего противника, войска фронта овладели на румынской территории городом СЕРЕТ и заняли свыше 30 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты СТРАНА, МИХЕЛЕНЬИ, ДЕРСНА.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта форсировали реку ПРУТ севернее города ЯССЫ на участке протяжением 170 километров, прорвали оборону противника и, преследуя войска противника, вышли к реке СЕРЕТ на фронте протяжением 85 километров, овладели городами ДОРОХОЙ, БОТОШАНИ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты САТУ-МАРЕ, ВАРФУ-КАМ-ПУЛИ, БУЧЕЧА, ВЛЕДЕНИИ, КОРНИ, ЖОДЕШТИ, ТУДОРА, УРИЧЕНИ, СУЛИЦА, КИШТЕРЕНИ, КОРНЕЛЕ-КАПРЕИ, ФОКУРИЛЕ и железнодорожные станции ШОЛДАНА, РЭДИУ, РЕУШЕНИИ, ТУДИРЕНИИ, ТРУШЕШТИ, УНГУРЕНИИ, ВОРНИЧЕНИ, БРОСНЕУЦЫ, ВАКУЛЕШТИ, ЛЕОРДА, БУЧЕЧА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ЗЕЛЬЦЫ, НАНДЕЛЬ, ГРАДНИЦА, ЭЛЬЗАС, БОЛЬШОЕ ФЕСТЕРОВО, ОСТРАДОВКА, ИЛЬИНА, ГИЛЬДЕНДОРФ (13 километров севернее ОДЕССА), АЛЕКСАНДРОВКА. Севернее РАЗДЕЛЬНА наши войска завершили ликвидацию окруженной группировки противника. В этом районе по уточненным данным в боях за 6 и 7 апреля нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 40, самоходных орудий «Фердинанд» — 5, орудий разного калибра — 188, пулеметов — 284, лошадей — 1000 и много другого имущества. Взяты в плен 3200 немецких солдат и офицеров, причем имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. Противник оставил на поле боя более 7000 трупов солдат и офицеров.

На других участках фронта — бои местного значения. В течение 7 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 41 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 92 самолета противника.

Западнее города Снала наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Части 8-го соединения переправились через водный рубеж и стремительным маневром отделили группу немцев от основных их сил. В ожесточенной схватке советские пехотинцы и танкисты истребили свыше 900 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты и офицеры, численностью в 300 человек, сложив оружие и сдались в плен. Захвачено два танка, три самоходных и 8 пулеметов, 57 пулеметов, 19 минометов и более 100 автоматов с различными грузами.

Немецкие войска предпринимали новые попытки прорвать кольцо окружения. Крупные силы пехоты и танков противника на различных участках бросались в атаку, но всюду встречали непреодолимую стену огня и отступались назад, оставляя на поле боя сотни убитых и раненых солдат и офицеров. Только на одном участке уничтожено до двух батальонов гитлеровцев, подбито и сожжено 10 танков и 4 самоходных орудия.

Наша авиация поддерживала действия наземных частей и наносила непрерывные удары по войскам противника. Советские летчики уничтожили 18 немецких танков, 12 бронетранспортеров и до 200 автоматов и войска ми и грузами.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут севернее города ЯССЫ на участке протяжением в 170 километров. Местность, пересеченная рьялом высот и холмов, давала возможность вражеским войскам создать сильно укрепленные оборонительные позиции. Дожди и непролазная грязь также крайне затрудняли продвижение наших войск. Стремительными ударами советские бойцы опрокинули противника и, быстро продвигаясь вперед, вышли в румынскому городу Ботошани. Противник пытался оказать сопротивление, но был смет мощным ударом наших войск. Советские части овладели городом Ботошани, городом Дорхой и заняли более 150 других населенных пунктов. Потерпев поражение, немцы пытались отвести свои части за реку Серет. Преследуя вра-

га по пятам, наши войска прижали гитлеровцев к реке и вновь нанесли им тяжелые потери в живых и в технике. Отдельные части противника, в беспорядке отступая, бросали всю свою технику и вооружение. Нашими войсками захвачено много трофеев.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска продолжали наступление. Части 8-го соединения с боями продвигались вдоль валадного берега Хаджибейского лимана и очистили от немцев ряд населенных пунктов. Наши подвижные отряды прорываются в тылы противника и, отрезав пути отхода, наносят ему тяжелые потери. В течение дня на этом участке уничтожено более 300 гитлеровцев. Захвачены у немцев два танка, 88 орудий и 5 минометов. Подвижные части, действующие в низовьях Днестра, взяли в плен свыше 700 немцев и румынских солдат и офицеров.

Группировка противника, окруженная севернее города Раздельная, пыталась пробиться на запад. Советские войска прижали немцев и разделили их на отдельные изолированные части. Многие немецкие солдаты и офицеры прервали сопротивление и сложили оружие. Отдельные гитлеровцы бросались в плен через реку, но в большинстве своем были убиты и потоплены. К исходу дня вся окруженная группировка противника была ликвидирована.

На Ленинградском фронте летчики истребители авиачастей, где командиром дважды Герой Советского Союза Покрышев, в течение дня сбросали 10 самолетов противника, четыре из них были легкими лейтенант Серов. Четверка наших самолетов во главе с майором Михайлиным встретила в воздухе 8 немецких истребителей «Фокке-Вульф-109» и атаковала их. В ожесточенном воздушном бою, происходившем на большой высоте, советские летчики сбили 5 немецких самолетов. Майор Михайлин в этом бою лично сбил два самолета противника. В тот же день летчики капитан Лихачев и младший лейтенант Лицкая, патрулируя в воздухе, были атакованы шестерью вражеских самолетов. В короткой схватке тт. Лихачев и Лицкая уничтожили два самолета противника. Возвращаясь на свой аэродром, капитан Лихачев встретил и сбил еще один немецкий истребитель.

Группа литовских партизан из отряда имени Костаса Кадинаускаса прорвала под откос два немецких военных эшелона. В результате крупная разбитая два паровоза и большое количество вагонов. Под обломками вагонов погибло свыше 200 гитлеровцев. Литовские партизаны проникли в горы Тракай, уничтожили охрану тюрьмы и освободили 45 советских граждан, томившихся в немецком застенке. В другом районе литовские партизаны спалили сотни телеграфных столбов и сняли 170 километров телеграфно-телефонной линии связи.

### Предмайское социалистическое соревнование

#### Первые итоги

Включившиеся в предмайское социалистическое соревнование, коллектив железнодорожников паровозного депо им. Кирова ст. Минеральные Воды втятые обязательства выполняет с честью.

Среднесуточный пробег паровозов в полне на 110 проц., простой паровозов в промышленном ремонте снижен на 4,8 часа, на полтора процента сокращено число «больных» паровозов. За две декады паровозники сэкономили 294,4 тонны топлива.

Самостоятельно работают машины Н. С. Мищенко, И. Белюков, В. Миняков; Смирченский; дающая большую экономию топлива. Вагратчик тов. Бобин дал 325 проц. дневной выработки.

На этом мы не успокаиваемся. Коллектив депо всегда помнит слова Наркома тов. Кагановича: «Мы поступили бы не по-сталински, если бы остановились на достигнутом».

Н. Филиппова, В. Зайцева, И. Белюков.

Пост «Ставропольской Правды» паровозное депо Минводы.

— \* —

#### Обязательства мы выполним!

Число стахановцев на нашем заводе растет из месяца в месяц. Среди них и рядовые рабочие, и мастера, и начальники цехов. Скажем для примера, что начальник разливного цеха тов. Николаев (кандидат в члены партии) добился по своему цеху выполнения месячного плана на 129,1 проц., начальник морского цеха т. Раздвоицкий — на 475,5 процента.

В этом заслуга прежде всего работячего коллектива завода, который в исключительном подъем включился в предмайское соревнование и обязался в 1 мая выполнить полугодовой план. Квартальный план выполнен на 177,6 процента.

Обсудив 5 апреля обращение Московского станкостроительного завода, рабочие на собрании постановили выполнять апрельский план не меньше, чем на 200 процентов.

Это задание мы выполняли. На заводе теперь насчитывается до полутора сотен подлинных стахановцев, созданы две фронтные бригады.

Теперь мы восстанавливаем заводскую электростанцию. Для обеспечения морского цеха фруктами мы заарендовали в Черкесии сад площадью в 200 гектаров.

Т. ФУРСОВ,  
Директор завода.

### О награждении почетными грамотами трактористов Петровской МТС тт. Буряка и Чирнина

Постановление бюро Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 8 апреля 1944 года

За самоотверженный труд на весеннем севе и высокую производительность труда награждать почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся трактористов Петровской МТС, Петровского района:

1. Буряка Павла Семеновича, выработавшего за 25 дней в свою смену на тракторе ЧТЗ в переводе на мягкую пахоту 383 гектара, или 15,3 гектара в среднем за смену, сэкономившего 400 кгр. горючего.

2. Чирнина Василия Алексеевича, выработавшего в свою смену за 24 дня на тракторе ЧТЗ в переводе на мягкую пахоту 420 гектаров, или 17,5 гектара в среднем за смену, сэкономившего 385 кгр. горючего.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ. Зам. пред. исполкома Крайсвета депутатов трудящихся Н. ПРОЦЕНКО.

### Бригады Д. Гармаш и М. Загорской — победители Всесоюзного соревнования трактористов

ЦК ВЛКСМ, Народные комиссары земледелия и совхозов ССР подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования трактористов и женских тракторных бригад за 1943 год.

Победителям в соревновании женских тракторных бригад МТС снова вышла бригада Дарьи Гармаш из Рыбновской МТС, Рязанской области, выполнившая план тракторных работ в истекшем году на 511 процентов. Бригаде присуждено переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ и первая премия Наркомсовхозов СССР.

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

#### Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 6 апреля, (ТАСС). Как официально сообщается, на основных фронтах 5-й американской и 8-й английской армий происходили стычки патрулей. Действовала артиллерия всего фронта. На предместном укреплении у Ацино американский патруль захватил; после стычки, вражеский опорный пункт.

#### Оккупация немцами болгарского порта Варна

ЛОНДОН, 7 апреля, (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Стамбула, что прибывшие из Салоник германские подразделения десантные войска, оккупировали Варну — крупнейший болгарский порт на Черном море.

#### Решения постоянной исполнительного джунты Италии

АЛЖИР, 7 апреля, (ТАСС). В последние дни (4-6 апреля) в Южной Италии состоялось два заседания постоянной исполнительного джунты, (как известно, этот орган был сформирован на состоявшемся в конце января в городе Бари конгрессе представителей провинциальных комитетов Освобождения Италии, в целях объединения антифашистских и демократических сил).

3 апреля на заседании джунты в Неаполе обсуждались предложения, выдвинутые входящими в состав джунты представителями итальянской демократической партии о сближении всех итальянских антифашистских и демократических партий с правительством Вальдеи, в целях усиления военной деятельности, направленной к скорейшему изгнанию немцев из Италии. Хотя на этом заседании не было принято окончательное решение, однако пред-

ставители всех партий, входящих в состав джунты, признали необходимым внести изменения в свои прежние требования и планы.

На состоявшемся 6 апреля в Сорренто следующем заседании исполнительного джунты присутствовали представители всех антифашистских партий, в том числе лидер партии левых коммунистов Кроче, лидер партии действия граф Сфорца и деятель итальянской коммунистической партии Оркола.

Джунта единогласно приняла резолюцию, в которой говорится о необходимости немедленного создания итальянского военного правительства на представителей всех антифашистских партий, но ожидая занятия войсками союзников Рима. Вместе с тем, Сфорца и Кроче настаивают на отрешении короля Виктора-Эммануэля от освобождения Рима.

